



微山县人民医院开展急性心肌梗死抢救应急演练

救治流程无缝链接，提质又提速

本报济宁11月20日讯(记者 唐首政 通讯员 岳园)

13日,微山县人民医院举行了急性心肌梗死抢救应急演练。院前急救120、急诊门诊、心内一科、心内二科、导管室、ICU等科室参与,院领导班子成员、各临床科室科主任、护士长现场观摩指导。

随着120电话的急促响起,急救演练正式开始。报警

“患者”为42岁男性,半小时前在劳动时出现胸痛持续发作,烦躁不安、恶心,医院急救120两分钟内迅速出车接诊。急救车接诊途中,调度员联系“患者”指导其就地采取卧位或半卧位,避免任何体力活动和情绪激动。经问诊、查体及心电图检查后,初步诊断为疑似急性心肌梗死,同时将心电图上传医院胸痛中心群。随车护士

给予“患者”吸氧、心电监护、静脉输液等对症治疗,并与家属充分沟通。

急救车转运至急诊门诊途中,该院120院前急救医生与急诊门诊医生电话交接“患者”病情,接诊医生迅速判断,开通急诊绿色通道,邀请ICU、检验科、心电图室等相关科室医师会诊。

“患者”安全转运到院后,

经检查确诊其为急性心肌梗死,建议行急诊PCI。下达口头医嘱给以相关治疗的同时,立即上报,一键启动相关科室做好准备。此时“患者”病情危重,随时会出现室性心动过速、室颤、心跳呼吸骤停的可能,危及生命安全,征得家属同意后,遂立即护送“患者”转运至导管室……

演练结束后,参与观摩的

各临床科室科主任、护士长分别就演练过程中的细节问题进行了讨论,并交流各自见解。大家一致认为本次参与应急演练的科室分工明确,配合协调,急救流程衔接顺畅,转运、急救过程高效安全,针对演练中存在的问题,进一步规范了急救流程,提高了各科室医护人员的业务素质和协调配合能力。

本月23日省级儿保“大咖”坐诊众和儿童健康管理中心

宝宝健康问题不愁了



医务人员为小患者进行检查。

本报济宁11月20日讯(记者 唐首政 通讯员 黄丽君) 为满足家长对儿童健康成长的需求,众和儿童健康管理中心特开设国内知名专家特需门诊。本月23日,中心邀请了山东省千佛山医院儿童保健科主任李燕教授,在众和儿童健康管理中心特需专家门诊(6号诊室)坐诊,上午09:00—12:00,下午13:00—15:00,预约截止日期为22日17时。

此次预约享受特价挂号费100元,当日限号20人,就诊

时间按预约交费先后顺序确定,由工作人员具体通知。此次已预约交费但未能排号就诊者,待李燕教授次月出诊时优先排队,挂号费仍按本次特价执行,无需补交,由工作人员具体通知。

据了解,儿童健康管理中心是众和社区卫生服务中心旗下的特色品牌科室,吸纳引进国际国内先进的儿童健康管理理念,集预防接种和儿童保健信息化高度融合的儿童健康管理专业机构,设有生长

发育门诊、营养门诊、体格测量室、心理行为发育测评室、营养评估室、五官保健室、早期发展指导室、儿童中医保健室、检验室和数字化预防接种门诊等。

中心从教育、心理、医学等多维度关注宝宝的成长,开展了儿童健康教育、儿童定期生长发育检测、心理行为发育测评、早期发展指导、儿童中医预防保健等多个学科,着重于儿童早期的智能、体能、心理和情感的全面健康指导。

梁山县馆驿卫生院 实施首例外科手术

本报济宁11月20日讯(记者 唐首政 通讯员 刘继华 陈冬丽)

近日,梁山县馆驿卫生院在医共体合作单位梁山县人民医院的指导合作下,成功实施第一例外科手术,这是馆驿卫生院时隔6年开展的首例手术。

自2018年7月开始,馆驿卫生院与梁山县人民医院建设了医共体。梁山县人民医院派出专家田均岩、齐保海,每周一到馆驿卫生院进行坐诊,开展业务查房、技术讲座等帮扶活动。

对于施行的第一例手术,医护人员仔细谨慎,整个手术过程干净利

落,混合痔顺利切除。患者在家门口的乡镇卫生院就享受到了县级医院专家的医疗服务,既方便又节省了医疗费用,患者十分满意。

此次手术的成功,标志着梁山县馆驿卫生院作为医共体合作医院,在医疗业务拓展上又迈出了一大步。据梁山县卫计局介绍,随着医疗设备的不断完善,人员配备不断跟进,医患互信的不断加深,基层医共体合作医院将担负起更多、更重的医疗业务,为基层群众提供更加优质、方便、经济的医疗服务。

梁山县人民医院成功完成 首例腹腔镜直肠癌根治术

本报济宁11月20日讯(记者 唐首政 通讯员 王前)

近日,梁山县人民医院独立开展的首例腹腔镜直肠癌根治术成功完成,此项手术的开展填补了该院胃肠肿瘤腹腔镜手术的空白,为结肠癌患者带来了更多便利。

一个月前,刘大爷无诱因出现腹泻,随后伴有便中带血,为进一步明确病因,刘大爷在家人的陪伴下来到梁山县人民医院,在胃镜室主任袁奎和张新民医生的仔细内镜检查诊断后,收入院治疗。评估患者身体状况,给予营养支持治疗,完善术前各项检查。由于患者年事已高,普外二科主任

李传柱与同事反复讨论后决定为患者施行腹腔镜微创手术。

经过精心的术前准备,专家团队对患者实行腹腔镜高位直肠癌根治术,手术耗时3小时,出血量约50ml,进展顺利,患者无不良反应。术后第二天患者就排气排便,行动自理了,术后九天拆线出院。

李传柱介绍,直肠癌是目前临床上常见的消化道恶性肿瘤之一,传统的开腹手术切口大、组织损伤大,术后胃肠功能恢复慢,腹腔镜直肠癌手术则具有视野更清楚,手术更精准、出血更少等优点,术后患者疼痛轻、恢复快。

阜外医院高血压辅助决策研究项目在兖矿总医院启动

高血压管理将实现标准化

本报济宁11月20日讯(记者 唐首政 通讯员 潘仿)

17日,国家心血管病中心中国医学科学院阜外医院牵头实施的高血压辅助决策研究(下称“LIGHT研究”)启动培训会议在兖矿新里程总医院(下称“兖矿总医院”)召开,近100名来自兖矿总医院的分院和社区的基层医务工作者参加了此次培训。

“高血压是我国目前最沉重的慢病负担,基层是高血压防控的主战场。”LIGHT研究课题负责人郑昕教授一言指出研究的必要性和重要性。那么怎样才能让缺少资金、医疗资源和信息技术的基层医疗机构

打好防治高血压这一战呢?“LIGHT研究”希望能开发出一套智能化的辅助决策系统支持基层医生,让基层的高血压患者接受规范化、标准化的治疗。

培训会结束后,与会的基层医务工作者围着专家们踊跃提问,从患者该如何处置,到项目数据是否与公共卫生系统的数据共享等。

“LIGHT研究对于总医院提高技术能力,强化基层卫生服务,优化分级诊疗体系具有重要意义。”兖矿总医院院长张传军说,医院将积极落实高血压患者规范化管理、数据采集和随访等各项工作。

新里程医院集团首席执行官助理周子晴介绍,携手国家心血管病中心启动研究项目至兖矿总医院,是新里程医院集团聚焦医疗技术提升,与推动优质医疗资源下沉一以贯之的实践,也是坚决推动兖矿总医院打造内生型三级诊疗体系的重要举措,对于新里程医院集团正在打造的“防控治康养”体系是一种战略定力的增强。兖矿总医院跟随“国家队”推行高血压管理,将实现高血压管理的标准化,并逐步推广到其他慢病管理,使总医院分院和社区机构辖区内的居民,都能获得专业的慢病管理服务。